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AUDIOTEXT SERVIÇOS E CIA. LTDA. - ME 

 

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL 

11.04.2017 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Boa tarde a todos e todas. 

Havendo número regimental, declaro abertos os trabalhos da reunião especial da eleição 

do presidente e vice-presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável para o segundo biênio da 18ª Legislatura. 

Registro a presença da Sra. Deputada, sempre presidente da Comissão de Justiça, 

Sra. Célia Leão. Ao nosso sobre presidente Fernando Capez. Ana do Carmo que foi, até 

então nossa vice-presidente. Deputado Luiz Turco. Deputado Milton Leite. Deputado 

Orlando Bolçone. E deputado Roberto Tripoli. 

Consulto aos membros deste colegiado se há indicação de algum nome para 

ocupar o cargo de presidência da comissão. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Pela ordem, nosso sempre 

presidente, Capez, com a palavra. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Pediria licença para indicar a recondução 

de V. Exa. ao cargo de presidente da Comissão do Meio Ambiente, dado o excelente 

trabalho que V. Exa. realizou no primeiro biênio neste mister 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Eu agradeço. Mais algum 

deputado ou deputada gostaria de fazer indicação para a presidência? 

 

A SRA. ANA DO CARMO - PT - Pela ordem, nobre presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Pela ordem, deputada Ana 

do Carmo. 
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A SRA. ANA DO CARMO - PT - Eu quero reafirmar também a minha 

indicação ao nobre presidente e dizer do excelente trabalho. E cumprimentar aqui a 

todos e dizer que este grupo trabalhou bastante, bastante unido, importante. E quero 

indicar o nobre deputado Luiz Turco para vice-presidente desta comissão. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Então eu peço a V. Exa. 

que em seguida a eleição volte a fazer a indicação, para que nós possamos... Eu 

agradeço as palavras de Vossa Excelência. Mais alguma deputada? Deputada Célia 

Leão, por favor, com a palavra. 

 

A SRA. CÉLIA LEÃO - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente. Na verdade só para 

reforçar e fazer o bom gosto, o gosto de também deixar registrado nos anais da Casa a 

nossa posição, mais do que isso, o nosso carinho e reconhecimento do trabalho que V. 

Exa. tem feito. Presidente Fernando Capez que tem, da minha parte, e ele sabe disso, 

mais do que carinho, respeito, sou uma fã incondicional da pessoa dele, da luta dele, da 

família dele, ele sabe disso. Então a hora que eu vi que ele fez um movimento para 

sugerir o nome de V. Exa., o que eu ia fazê-lo, eu recuei um segundinho para permitir 

que a autoridade desta Casa, que é o presidente Capez, pudesse fazê-lo.  

E dizer a V. Exa. que já que ele fez em nome de todos os deputados, obviamente, 

quer dizer, os outros podem fazer também. Eu vou fazer só um carinho em nome das 

mulheres, já que a deputada Ana do Carmo também já fez, que a posição da bancada 

feminina nesta comissão também é de levar e elevar o nome de V. Exa. para presidente 

da comissão. Eram essas minhas considerações, obrigada. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Muito gentil. Muito 

obrigada, deputada Célia, aos deputados. Mais algum deputado ou deputada gostaria de 

fazer alguma indicação? Não havendo, e sugerindo o nome deste deputado, eu pediria 

ao deputado Bolçone que pudesse conduzir a eleição para a Presidência. Em seguida eu 

retomarei para a eleição do vice-presidente. Com a palavra então o deputado Bolçone. 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência o Sr. Orlando Bolçone. 
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* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - ORLANDO BOLÇONE - PSB - Coloco em votação o 

nome do nobre deputado Roberto Tripoli para presidente da Comissão de Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Os Srs. Deputados e Sras. Deputadas que 

estiverem de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. Declaro 

eleito o nobre deputado Roberto Tripoli, presidente da Comissão de Meio Ambiente. 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência o Sr. Roberto Tripoli. 

 

* * * 

 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Muito obrigado, Srs. 

Deputados, Sras. Deputadas, eu agradeço a confiança, a gentileza. Hoje, inclusive, é um 

dia que o governador chamou para emendas, assinaturas no Palácio e mesmo assim V. 

Exas. vieram ao chamamento deste presidente para a reunião, muito obrigado a todos. 

Assumindo a Presidência novamente então, eu gostaria de indicações para a vice-

presidência. Com a palavra, deputada Ana do Carmo. 

 

A SRA. ANA DO CARMO - PT - Estou pedindo a palavra. Eu quero pedir aos 

nobres colegas aqui o apoio, o voto e quero indicar o nobre deputado Luiz Truco para 

nos representar na vice-presidências desta comissão tão importante. Tendo em vista ele 

já ter feito parte nos últimos anos e um deputado também muito presente, muito 

preocupado com o tema, então ele é o nosso candidato a vice, nessa comissão 

importante. 

 

O SR. ORLANDO BOLÇONE - PSB - Questão de ordem. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Com a palavra o deputado 

Bolçone. 
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O SR. ORLANDO BOLÇONE - PSB - Primeiro referendar a indicação em 

nome de V. Exa. que tão bem conduziu neste primeiro biênio. Também o nome do 

deputado Luiz Turco e essa Comissão do Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável, que esse grupo sempre presente, deputada Célia, deputado Sebastião, 

deputado Milton, deputada Ana do Carmo, e agora nós temos o reforço, presidente, 

futuro presidente Luzi Turco, do estimado sempre presidente, que muito vai contribuir 

para esta comissão, deputado Fernando Capez. Então quero também referendar o nome 

do deputado Luiz Turco. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - A presidência pergunta se 

há mais alguma indicação. 

 

A SRA. CÉLIA LEÃO - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Com a palavra, deputada 

Célia Leão. 

 

A SRA. CÉLIA LEÃO - PSDB - Só para fazer um registro também muito breve, 

mas para mim importante, da figura do deputado Luiz Turco. Nós sabemos nesta Casa, 

e os parlamentos estão assim, está correto que seja, não tem nenhum problema, nenhum 

ponto negativo. Que quando chegamos em uma comissão como esta ou outras, deputado 

Bolçone, com raras exceções, já se chega com uma conversa bastante positiva feita, 

realizada, para que os partidos que compõe uma Assembleia como esta ou outras, já 

tenham uma definição, um rumo na sua condução dos trabalhos de comissões, sejam 

elas quais forem. Então a gente já chega aqui feita a decisão de que vai ser tomada esse 

ou aquele deputado.  

Mas independente disso que dizer que a figura da deputada Ana do Carmo na 

Casa, e eu fico muito tranquila porque ela é de um partido que faz oposição, ou vice-

versa, com o PSDB, então eu fico muito mais à vontade de dizer que é uma figura que 

tem mostrado um trabalho aqui que o estado e o Brasil têm que conhecer. Uma mulher 

simples, guerreira, trabalhadora e é isso. Eu falo aqui e falo no corredor com V. Exa., 

estar aqui não é fácil a tarefa de voltar para esta Casa, V. Exa. sabe disso. Então 

parabenizá-la pelo trabalho que fez aqui na comissão.  



5 
 

E agora, com o deputado Luiz Turco, independente deste bom acordo, eu tenho 

certeza que V. Exa. também vai fazer valer nossa voz aqui como vice-presidência, em 

uma comissão que é... Eu diria, saúde, educação, obviamente, são comissões 

absolutamente importante, mas meio ambiente é imprescindível, sem ele não tem nem 

saúde e se não tiver saúde também não tem educação, então não tem nada. Então a gente 

cuida do meio ambiente ou cuida do meio ambiente, pode escolher uma das duas 

opções. 

Então queria dizer também do meu gosto, como diz o bom mineiro, de vê-lo nesta 

função. Muito obrigada, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - A presidência que 

agradece as palavras de vossa senhoria. Eu queria também registrar a presença do 

deputado Sebastião Santos, que esteve ano passado e está aqui entre nós também. Mais 

algum deputado, deputada, alguma indicação? Não havendo mais indicação, eu vou 

colocar votos de consenso. Os deputados que concordarem com a indicação do 

deputado Luiz Turco para vice-presidente permaneçam como se encontram. (Pausa.). 

Está aprovada a indicação do deputado Luiz Turco.  

Antes, porém, eu gostaria de elogiar o trabalho da nossa Ana do Carmo, que foi 

vice-presidente também, colaborou em todos os momentos da comissão, sempre 

presente, sempre atuante, sempre questionando, sempre discutindo as ações. Então, 

muito obrigado, nossa vice-presidente Ana do Carmo pelo trabalho que desenvolveu 

nesses dois anos. E espero poder responder a altura nos próximos dois anos aos Srs. 

Deputados e Deputadas, nós vamos ter grandes enfrentamentos nesta comissão, com 

certeza. Tem um projeto do governo que merece uma atenção mais delicada, mais 

cuidadosa e com certeza faremos audiências públicas como fizemos em Ilhabela há 

pouco tempo. Então nós vamos levar esta comissão a vários locais do estado, do 

interior, do litoral, para mostrar o trabalho que a Assembleia está desenvolvendo em 

relação ao meio ambiente. 

Antes de encerrar, passo a palavra ao nosso atual vice-presidente, Luzi Turco. 

 

O SR. LUIZ TURCO - PT - Obrigado, Sr. Presidente. Primeiro quero agradecer 

aqui. Antes de agradecer, cumprimentá-lo pela reeleição, pelo trabalho que foi feito 

neste primeiro biênio. Acho que esta comissão conseguiu produzir algumas audiências, 
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algumas reuniões muito importantes. Inclusive a última delas que estivemos em 

Ilhabela, uma reunião muito produtiva naquela audiência pública que tivemos lá. 

Agradecer a Ana do Carmo, minha companheira de partido, da nossa região do 

ABC, que temos uma relação estreita. E cumprimentá-la também pelo trabalho, por tudo 

que vem feito seus mandatos. Agradecer cada um dos deputados, deputadas que estão 

nesta comissão. E dizer que do compromisso que temos com o meio ambiente, me 

dediquei bastante também, acredito que vou me dedicar mais ainda, cada vez mais a esta 

questão ambiental, que eu concordo com a deputada, é isso mesmo.  

A questão do meio ambiente a 20 anos atrás não significa praticamente nada, era 

meia dúzia de pessoas que discutiam a importância do meio ambiente para a população 

brasileira e tal. E hoje não, nós vemos que é um debate que está presente no dia-a-dia e 

cada vez nós precisamos aprofundar este debate. Quanto melhor fizermos isso, debater, 

mais educação vamos ter, mais saúde vamos ter, enfim, é importante para todas as 

pessoas. Então pode contar com o meio apoio aqui, presidente, vamos estar firme nesta 

luta. Muito obrigado a todos e todas. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Queria dizer que o 

deputado Luiz Turco também é uma pessoa atuante, sempre presente, então me honra 

muito dividir a responsabilidade da Comissão de Meio Ambiente com Vossa 

Excelência. Mais algum deputado ou deputada? Deputada Célia Leão, por favor.  

 

A SRA. CÉLIA LEÃO - PSDB - Pela ordem, Sr. Presidente, é 30 segundos para 

um assunto e 30 segundos para outro que são praticamente quase o mesmo. Um para 

dizer da enorme satisfação mesmo de ver o presidente Capez aqui na comissão. Não é 

carinho, mas é constatação do trabalho que V. Exa. faz e da simplicidade. Todos os 

deputados são iguais e têm a mesma importância, merecem o mesmo respeito e todos os 

têm, pelo menos da minha parte, os 93. Mas ver um presidente que sai da presidência, 

assumir uma função, uma tarefa, uma missão dentro de uma comissão, fosse qualquer 

comissão, mas a de meio ambiente eu estou aqui enaltecendo porque, de fato, vice-

presidente, eu acredito nesse caminho de mudança do meio ambiente, é para nós uma 

alegria. Eu mesma que tive o privilégio de contar com a confiança de V. Exas. para 

tentar formatar um pouquinho as comissões nesse novo biênio, tentar fazer um 

pouquinho lá aquele quadrinho que acabamos brincando com muita seriedade. Se fato, 
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de cabeça assim eu não me recordava que eu tinha colocado, que o PSDB tinha enviado 

V. Exa. para a comissão, fiquei muito feliz. Esse é o primeiro registro. 

E o segundo dizer, deputado, que ontem eu conheci o seu irmão, o vereador 

Tripoli aqui em São Paulo. Não sei se eu já o conhecia, talvez não, mas fiquei muito 

feliz quando ele veio se apresentar a mim e dizer que era um dos Tripoli, eu fiquei 

muito feliz porque ali é pai, filho, espírito santo, amém. Irmão mais velho federal, V. 

Exa. Estadual. É bonito ver isso na política, uma família que acredita nas políticas 

públicas e coloca a vida à disposição. Então só dizer que V. Exa. está fora da curva, 

parabéns. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Eu agradeço a palavra de 

Vossa Excelência. Na verdade, V. Exa. foi muito amigo e trabalhou muito com o 

deputado federal Ricardo Tripoli, e não teve oportunidade de conhecer o Reginaldo, 

agora conhece os três. É um prazer ter V. Exa. na comissão porque temos aqui o apoio 

jurídico também de V. Exa., não só a sensibilidade pela questão ambiental, mas também 

seu conhecimento jurídico por ser presidente da Comissão de Justiça tem ajudado 

muito. E o presidente Capez, naturalmente vai elevar o nível do debate desta comissão, 

claro, sempre com ótimos deputados, mas por ter sido presidente dois anos nesta Casa, o 

conhecimento de causa e o conhecimento com os deputados vai nos ajudar muito, não 

há dúvida. Parabéns, muito obrigado. E com a palavra o nosso presidente sempre, 

Fernando Capez. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sr. Presidente, eu quero agradecer as 

palavras sempre carinhosas da nossa querida colega, deputada Célia Leão, uma figura 

humana maravilhosa e ao mesmo tempo uma deputada de enorme prestígio, já com sete 

mandatos, toda a experiência, bagagem, a oratória, capacidade que ela tem. E dizer que 

para mim, estar aqui em uma comissão presidida por V. Exa. que tem uma tradição de 

atuação na área da proteção ambiental, com o querido deputado Milton Leite Filho, cujo 

o pai sou amigo de longa data. Deputado Orlando Bolçone, Sebastião Santos. Nós 

estivemos, inclusive, viajando para Brasília juntos com o PRB, partido que é dez, 

conversando com a nossa querida colega Célia Leão, Ana do Carmo, minha amiga 

maravilhosa, o Luiz Turco. 

Estou aqui com muito orgulho porque acho que essa comissão vai fazer um 

trabalho muito importante nesse biênio, um trabalho marcante de debate, de fiscalização 



8 
 

e de produção de fatos novos, importantes. É por acreditar nisso que estou aqui. E eu 

acho que a Assembleia terá nesta comissão, sem dúvida alguma, um ponto de apoio e de 

divulgação do seu trabalho, que nem sempre é divulgado adequadamente. Como nós 

não empregamos nenhum centavo em verba de publicidade oficial? Então nós somos 

muitas vezes obrigados a conviver com a notícia deturpada, com a matéria tendenciosa, 

porque o que vem de jornal é criticar a Assembleia e não mostrar tantas coisas boas que 

foram feitas no primeiro biênio e estão sendo feitas agora pelo presidente Cauê Macris. 

Então vamos trabalhar, arregaçar as mangas. E estar aqui, sem dúvida, é motivo de 

orgulho como é orgulho ser deputado estadual e estar nesta Assembleia. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Nós que agradecemos a 

participação de vossa excelência. Antes de encerrar a sessão, porque nesta sessão, na 

verdade, só podemos eleger o presidente e vice. Eu queria combinar com os V. Exas. a 

próxima reunião e encaminhar, do jeito que nós sempre fizemos a reunião, às terças-

feiras às 14 horas. Se todos os deputados e deputadas concordarem. Claro que nós 

chamaremos às terças-feiras as ordinárias, mas podemos chamar extraordinárias 

mediante o que acontecer.  

Nós já temos algumas audiências públicas a serem marcadas, inclusive um projeto 

do governo que está em pauta, que tem a respeito dos quilombolas, tem a respeito da 

questão ambiental do litoral sul de São Paulo. Já queremos marcar uma audiência no 

local lá, já discutimos com liderança do governo. Enfim, então fica marcado a próxima 

reunião na próxima terça-feira às 14 horas neste mesmo local.  

 

O SR. MILTON LEITE FILHO - DEM - Me permite um aparte. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Pois não, deputado Milton 

Leite, com a palavra. 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO - DEM - Quero cumprimentar V. Exa. pela 

eleição, deputado Turco, parabéns a ambos, são muito bem vindos aqui, mais uma vez. 

Excelente trabalho que prestaram já tanto como membro, agora espero que continue 

esse trabalho como vice-presidente e presidente respectivamente.  

Presidente, eu gostaria de sugerir uma pauta, assim que possível. Eu estive na data 

de ontem com o presidente da Sabesp e estávamos conversando sobre o programa 
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córrego limpo. Um ponto que me chamou muito a atenção foi o seguinte, para o 

tratamento de córrego haverá necessidade de remoção de família das margens dos 

córregos. Só que não tem verba ainda para isso, ou seja, tem-se a verba para fazer a 

limpeza, mas não tem a verba para fazer a remoção das famílias. Ou seja, não vai ter 

como fazer um se não fizer o outro. Eu queria sugerir a V. Exa. que pautasse isso aí até 

que seja levado par ao governo, falar que precisa que para isso ocorra, tem também que 

ter a destinação de recurso para a parte de habitação. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Me permite um aparte na fala do 

deputado Milton Leite Filho. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Pois não, presidente. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Com a concordância do orador, 

presidente. Eu vi, recentemente no noticiário que a Sabesp teve um lucro recorde de três 

bilhões de reais. E gostaria sim, é uma pauta interessante, ouvirmos o presidente da 

Sabesp para discutirmos como estão sendo aplicados estes recursos, tanto no programa 

de despoluição de córregos como nós temos dois graves problemas que é tanto o rio 

Tietê quanto o rio Pinheiros. Acho que seria um momento interessante para 

organizarmos uma pauta e uma conversa com o professor Kelmann, presidente da 

Sabesp. Me desculpe, deputado Milton Leite. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - A presidência acompanha 

a intenção dos Srs. Deputados. E coloca também que a de córregos é muito importante. 

Mas acontece nós temos aí o Ministério das Cidades, que pode estar envolvido, não é? 

Por causa da habitação, acho que estão abertos a essa questão. Nós temos o município 

que é do mesmo partido do governador. Quer dizer, eu aguardo encaminhamento feito 

pelo deputado Milton Leite, um requerimento, para ser aprovado. Hoje nós não 

podemos aprovar e nem apreciar nenhum item, a não ser a eleição da presidência. Mas 

quem sabe, na próxima quarta-feira V. Exa. já vem com o requerimento. 

Porque eu acho difícil a despoluição de Tietê e Pinheiros porque vem desde o 

plano SaneGran e governo Montoro e governo Montoro que não foi feito até agora que 

é a capitação da água servida, tratamento e devolução aos rios e córregos. E a Sabesp 

tem um orçamento imenso e nada é feito. 
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Mas os córregos, naturalmente, acho que primeiro se nós pudéssemos ver os 

córregos, e a Sabesp tem a ver com isso. Porque os córregos que levam ao rio Pinheiros, 

rio Tietê. Quer dizer, se a gente conseguisse trabalhar esta questão, que não é difícil. Eu 

visitei uma cidade de Tiradentes esse fim de semana passado, tive a oportunidade de 

jantar com o antigo prefeito e ele disse que não deu para eliminar os rios grandes, mas 

os córregos, pelo menos, ele conseguiu trabalhar. Quer dizer, já é um grande adiantado. 

Então eu aguardo o encaminhamento pelo presidente Capez e pelo deputado Milton 

Leite e estamos abertos para fazer audiência pública de fato e discutir, principalmente 

esse orçamento da Sabesp. Porque lucro, eu não sei como lucro, se divide em dividendo, 

enfim, quanto a cidade passa, o que passa. É feita a capitação de 96% da água servida da 

cidade de São Paulo e só é trata 56%. Então esse restante é descarregado na represa, 

onde o deputado Milton Leite tem uma atuação forte. 

Vossa Excelência falou do pai dele, que é grande amigo seu, eu sou um grande 

amigo de Alexandre também, que é o deputado federal, irmão do Milton, e trabalhei 

como Milton Leite pai durante muitos anos e tem muito conhecimento de causas. 

Conhece, de advogado é um grande engenheiro. E eu estou à disposição de V. Exas., 

nosso vice-presidente também tem muita atuação nessa área. O encaminhamento... 

Então vamos tentar pautar várias audiências públicas esse ano para debater os assuntos e 

projetos também que estão em pauta, que eu acho que nem nós resolvemos. A deputada 

Célia se recorda, o presidente Capez nos ajudou muito, a questão do projeto de recursos 

hídricos que passou pela comissão de V. Exa., de Justiça. Passou por Finanças, ia para 

plenária sem ser ouvido a Comissão de Meio Ambiente. Graças ao presidente Capez 

naquele momento, conseguimos que o projeto viesse aqui para a Comissão de Meio 

Ambiente. E nós mudamos o projeto, não é deputado Turco, deputada Ana, nos 

envolvemos muito. E conseguimos, não de fato o que queríamos, mas conseguimos 

avançar bastante. 

A questão dos parques estaduais também, o presidente Capez nos ajudou, estava 

pronto para ser votado e não tinha nem passado pela Comissão de Meio Ambiente e que 

interfere na concessão de áreas que tem quilombolas, tem índios. Quer dizer, desculpa 

presidente, mas seria ridículo a Assembleia Legislativa votar um projeto de magnitude 

sem ouvir a doutra Comissão de Meio Ambiente, e V. Exa. colaborou naquele 

momento. 

Então nós estamos abertos, eu acho que vamos trabalhar, acho que esta comissão 

será importante mediante a participação e a presença dos senhores. Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Com a palavra, nosso 

presidente Capez. 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Formular uma questão de ordem. Tendo 

em vista o caráter soberano da comissão, normalmente os requerimentos deste, como o 

deputado Milton Leite Filho está fazendo, como eu pretendo fazer, são apresentados por 

escrito ou podem ser formulado verbalmente durante a sessão, ou se nossa comissão 

pode deliberar isso soberanamente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Eu diria o seguinte, eu 

sempre digo, desde meu primeiro mandato, muitos anos atrás, que o plenário é 

soberano. Eu estou sendo orientado aqui pela assessoria da Mesa que tem que ser 

requerimento por escrito, conforme o regimento. Eu sou de acordo e qualquer 

requerimento feito de viva voz pelo microfone, tendo a maioria aqui, colocado a votos, 

no meu entendimento vale. É preciso analisar melhor o regimento.  

Eu sempre digo, deputada Célia Leão, que o plenário é soberano. Então eu acho 

que o plenário delibera se pode. Vamos supor, na câmara nós tínhamos pé de pauta. É 

possível pé de pauta? É possível. Coloca votos, havendo concordância nós discutimos e 

votamos. Mas é preciso analisar o regimento que já é triste e pelo visto estão querendo 

deixar mais triste ainda com uma proposta apresentada hoje no Colégio de Líderes, que 

nós temos que estar atendo, deputado Milton Leite que não está a par, o presidente da 

Casa apresentou um novo regimento interno para análise dos deputados. O regimento, 

comparando com o regimento de Câmara Municipal de São Paulo, já é difícil, nós 

temos seis horas para debate, imagino que vão querer reduzir para duas. O regimento 

aqui já é difícil para a minoria, se mudar ainda... Mas não cabe aqui na Comissão de 

Meio Ambiente discutir esse tema.  

Eu queria agradecer a presença também do deputado Olim, que é da Comissão de 

Segurança. Eu não entendi, ele quer que eu saia da cadeira? 

 

O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Não. Ele não quer que V. Exa. saia da 

cadeira e o espírito democrático não permitiria isso. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - É que é polícia, não sei. 
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O SR. FERNANDO CAPEZ - PSDB - Ele solicitou, com a intimidade que nossa 

amizade permite, que eu levante da cadeira e vá dar quórum para a Comissão de 

Segurança. E eu peço licença a V. Exa. para que isso seja possível. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Pois não. Se é um pedido 

do deputado, antes vou dar palavra ao Sebastião, mas em seguida a palavra do 

Sebastião, eu vou encerrar a sessão para que o Olim... O respeito. Pois não, deputado 

Sebastião, por favor. 

 

O SR. SEBASTIÃO SANTOS - PRB - Só parabenizá-lo pela recondução à 

presidência, ao vice deputado Luiz Turco. E dizer do merecimento de V. Exa. pela 

condução de todo o trabalho na gestão passada. E desejar que possa, realmente, levar 

esta comissão ao êxito que foi o mandato de V. Exa. passada. E pedir licença que 

também teremos uma votação na Comissão de Atividades Econômicas. 

 

O SR. PRESIDENTE - ROBERTO TRIPOLI - PV - Antes de encerrar, eu 

quero pedir desculpa ao deputado Sebastião, porque eu esqueci de um momento 

também que foi a pesca. Que também ia passar por aqui, nós temos grandes debates. O 

deputado Sebastião fez algumas modificações no texto e nós conseguimos avançar. 

Então muito obrigado a todos e conto com a presença na próxima quarta-feira. Um bom 

dia a todos. Declaro encerrada a presente sessão. 

 

* * * 


